

学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨党史学习教育高端论坛在上海举行

增强奋斗新时代的理论自觉道路自信

黄坤明出席并讲话,在顺应大势中引领时代潮流,在担当作为中把握历史主动 李强致辞

新华社上海5月13日电 学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨会暨党史学习教育高端论坛13日在上海举行。中共中央政治局委员、中宣部部长、党史学习教育领导小组组长黄坤明出席并讲话,强调要坚持从党的历史深处

吸收养分、从党的理论创造中汲取力量,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解领悟,增强奋斗新时代、奋进新征程的理论自觉和道路自信。

黄坤明指出,新时代党的理论创造源自于党的百年奋斗、凝结着

党的百年求索。在新起点上创造新的历史伟业,要深刻把握这一思想标定的历史方位、指明的方向道路,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,充分认识中国式现代化的主体性、时代性、创新性,发扬自立自强、创新创造精神,在顺应大势中引

领时代潮流,在担当作为中把握历史主动,以昂扬精神风貌书写中国特色社会主义的时代篇章。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强在致辞中表示,上海是党的诞生地和初心始发地,百年来党的初心使命在上海得到了充分

实践和有力见证。在新时代新征程上,上海将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,赓续精神血脉,勇担战略使命,永葆人民情怀,不断创造新奇迹、展现新气象,以优异成绩为党的光辉史册增添新的光彩。

李强会见十一世班禅额尔德尼·确吉杰布

助力西藏发展 携手服务全国

本报讯 上海市委书记李强昨天会见了十一世班禅额尔德尼·确吉杰布。

李强代表上海市委、市政府对班禅来沪参观考察表示欢迎,详细介绍了上海经济社会发展情况。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,加快推进“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,奋力谱写人民城市建设新篇章。上海与西藏联系紧密,多年来全力推进对口支援日喀则等工作,与西藏各族群众结下了深厚友谊。我们将认真贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,进一步加强与西藏的合作交流,更好助力西藏经济社会发展,携手服务全国发展大局。班禅是藏传佛教的大活佛,

坚定拥护中国共产党的领导,为促进藏传佛教与社会主义社会相适应发挥了重要作用。相信在班禅带领下,藏传佛教爱国爱教光荣传统定能进一步发扬光大,更好引导广大信教群众维护国家统一、民族团结、宗教和谐。

班禅对上海市委、市政府的热情接待表示感谢。他说,上海是中国共产党的诞生地、改革开放的前沿窗口,通过这次在沪参观考察,深刻感受到中国共产党百年奋斗走过的光辉历程、取得的辉煌成就、铸就的伟大精神。将始终牢记习近平总书记的谆谆教诲,精进学修,服务信众,始终秉持爱国爱教初心和护国利民使命,坚定不移维护祖国统一和民族团结,努力为国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。

党建强化政治引领 创新丰富形式方法

“互联网+”助燃年轻人党史学习热情

首席记者 潘高峰

B站up主用3D电子沙盘还原“平型关大捷”等抗日经典战例;“小红书”发起“初心百年”红色文创大赛;阅文集团举办“百年中国,故事再现”征文,为网络文学植入红色基因;长阳创谷的年轻人自制红色“剧本杀”,360度环绕视频、音频让人穿越时空,走进烽火连天的岁月……

在上海,“互联网+”党史学习教育阵地正不断发展壮大。从个人到平台、从企业到园区、从区域到全市,党史学习教育线上线下齐发力,为互联网党建厚植精神土壤,助燃着青年一代学党史、明理增信崇德力行的热情。

许多“网络达人”不仅自己主动学习探索,更用年轻人独特的视角和表现手法,大量创作、分享生动活泼接地气的网络党史作品,吸引更多“一键三连”“同频共振”。

用年轻人自己的方式“领学”党史

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。党史中蕴含的精神力量,要由年轻一代来汲取、传承和发扬。

在B站,有一位名为“珂seeker”的up主,一直努力收集党史资料。迄今他已利用业余时间整理、保存了6000多小时的影像资料、照片上千帧,包括1950年以来国内的历史事件和百姓生活等多个主题,许多堪称独家内容。

每逢重大节日,“珂seeker”就会在B站上传自己剪辑的相关史料视频,呼应当下生活。他还先后为国内媒体和相关单位提供影像资料20余次,为党史发掘和宣传,贡献了一份个人力量。

类似的up主还有不少。“沙盘上的战争”善用3D地图电子沙盘还原经典战例;“易啸虎”致力于打击历史虚无主义,发布视频澄清有关党史的谣言;漫画《那年那兔那些事》和由其改编的动漫,在B站的点击量更已接近7亿次。

互联网企业不仅提供党史学习教育平台,让年轻人一展身手,也通过组织创作和推动创新,引流更多用户,传播红色文化。

比如,一直以“线上种草,线下拔草;平台种草,全域拔草”闻名的“小红书”,最近在线上发起红色文创征集大赛,鼓励用户围绕红色地标、百年征程等元素,比拼红色文创产品设计。平台还联合专业视频团队,制作一大会址周边街区百年变迁视频,吸引更多年轻人前往打卡。

又如互联网游戏公司波克科技,在去年开发《“四史”逐梦》小游戏的基础上,今年又与市关心下一代工作委员会合作研发了《悦学党史》,将沪上红色经典建筑以3D模式融入游戏,帮助青少年了解党史知识,汲取精神力量。

阅文集团是网络文学的领军企业。今年,在上海市委宣传部和市新闻出版局的指导和支持下,将举办第六届现实题材网络文学征文大赛,全面覆盖旗下网站、网络作家创作平台,力推一批反映改革开放以来经济社会发展、国家建设成就、人民奋斗历程的新作,致敬建党百年。

“两新”党建线下“植根”线上“开花”

花开线上,根在线下。党史学习教育在互联网上如火如荼开展,是上海“两新”组织党建结出的硕果。

浦东新区作为上海互联网产业最大的集聚区,在册运营的互联网企业就达500余家。近年来,通过探索多部门协同一体的互联网企业党建模式,全区104家重点互联网企业中的党组织覆盖率已达91.3%。

在杨浦区,大名鼎鼎的长阳创谷集聚了一大批来自普林斯顿大学、哥伦比亚大学、清华大学、复旦大学等知名高校的创新创业人才,已经成为上海市中心城区专为知识工作者打造的Campus创新创业街区,现有办公人数近2万人。

在这样的群体中搞党史学习教育,必须选好切入点。为此,长阳创谷和悉德科技合作,在园区内打造互联网党建展示厅,制作了沉浸式光影党建视频资料,用年轻人的话语体系激发小伙伴们的党史学习热情。

最近,一场别开生面的“剧本杀”样式的党课在长阳创谷上演。2个多小时自编自导的游戏,中

有人选择“埋骨何须黑土地,中华何处不故乡”,有人一度彷徨、内心挣扎,有人牺牲自己、助力同伴……最终大家都加入了抗日队伍。“形式非常新颖,参与感很强,身临其境,让我也当了一回‘抗战先锋’,在角色扮演中感受到了不一般的精神力量。”一位青年党员深有感触。

在普陀区,以天地软件园为基础搭建的互联网产业党建联盟,已由最初的14家成员单位发展到32家。党建联盟充分发挥产业优势,将“党建+科技”有效融合,联盟成员单位柏项网络研发制作了党史科普游戏“沪上星火”,以党的诞生、发展、壮大为脉络,带领青年人了解党的奋斗历程和优秀党员事迹,引导青年人学党史、念党恩;新柏石科技则专门研发了党史学习机器人,以全新的方式传播红色故事。

鼓励探索创新更强化政治引领

“互联网+”党史学习教育,既需要探索创新,更需要政治引领。

目前,上海市委网信办已在全市28家市属重点互联网企业和65家区属重点互联网企业建立了党建联系点制度,向它们派出老干部党建指导员;在互联网产业集聚的园区挂牌成立了三批共8个“互联网企业党建工作创新基地”,将拼多多、趣头条、哔哩哔哩、东方财富网、波克城市5家企业列为上海互联网企业党建工作示范点。

今年,市委网信办紧扣“庆祝建党百年”主线,在主要互联网企业党组织中开展党史学习教育,号召互联网企业党员把党的历史学得好、总结好、传承好、发扬好。指导企业党组织根据互联网行业工作性质和特点,创新党史学习教育的形式方法,把“我为群众办实事”实践活动作为学习教育的重要内容,提升党员责任意识。

今年3月,市委网信办还启动了“迎中国共产党华诞·展互联网上海风采”系列活动,引领互联网企业将党史学习教育中感悟到的精神力量,转化为推动互联网行业发展的动力,着力营造清朗网络空间。

发挥特有优势 担当特殊使命

龚正调研浦东新区,要求注重先行先试、制度创新、示范引领

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在浦东调研时指出,浦东新区要全面贯彻落实习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神,按照中央要求和市委部署,发挥特有优势,担当特殊使命,加快推进高水平改革开放,注重先行先试、制度创新、示范引领,全力打造社会主义现代化建设引领区。

上午,龚正一行首先来到浦东新区大数据中心,详细了解浦东统筹推进经济治理、社会治理和城市治理,打造智能化创新治理体系的探索,并察看经济运行分析检测平台等实战应用。龚正指出,治理数字化是上海数字化转型的重要组成部分,要搭建统一平台,集聚各类数据,集成各类应用,打造升级版的“城市大脑”。要用好大数据等技术手段,有效甄别企业状态,及时发现企业所需,提供精准指导帮助,让诚信守法企业畅行无阻、发展壮大。

浦东国际人才港旨在打造高能

级的人才服务综合体,2019年建成以来累计服务海内外人才22.5万人次。龚正走进办事大厅,察看综合窗口、“找茬”专窗,与工作人员亲切交流,详细了解人才服务特色和成效。龚正指出,浦东要发挥身处开放前沿的优势,引进更多上海所需的人才和团队,让他们人尽其才、才尽其用。窗口单位要换位思考、有求必应,更加注重服务对象的评价,不断优化办事流程,实现从串联到并联、从多窗口到单一窗口、从自行搜索到主动推送的转变。

位于张江的强生创新中心是该公司全球最大、亚太首家创新孵化器。市领导察看共享生物实验室,详细了解中心运营情况,并与创业者亲切交流。龚正指出,企业是技术创新的主体,欢迎外企发挥自身优势,合力打造“政产学研医服”的创新体系,帮助更多初创企业将创新理念变为现实,为上海建设生物医药等三大产业高地添砖加瓦。